

Felolós szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. MÁRCIUS 27.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 70. SZÁM.

Előfizetési árak.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petít sor szá-
 mitással díjszabás szerint

Felfordulás Szerbiában.

György trónörökös lemondott. — Összeesküvés a király ellen. — Oroszország elismeri az annexiót. — Szerbia magára maradt. — Az ultimátum elhalasztása. — Bécsi döntő tanácskozások.

Kassa, márc. 26.

Nekünk szükségünk van a békére, a biztos, a határozott békére, melyről le még akkor se mondhatunk, ha egy ránk kényszerített háboru minden szenvedésével és áldozataival kellene érte megfizetnünk. Mert csakis az ilyen béke az, amelynek értéke van, a melylyel tehát beérhetjük és megélhetünk. A békéért való ilyen áldozathozatalnak veszedelmét Szerbia idézte ránk hónapokig tartó fenyegetődzéssel, hetvenkedéssel, háborus készülődésekkel és inzultnsokkal. Hogy ennek az örvöngő áramlatnak tápláló forrásai nem Szerbiában fakadtak, azt tudjuk és hatalmi öntudatunknak megfelelően számoltunk is vele. E számvetés eredménye nem lehetett más, mint fölismerése és elfogadása annak a kötelességnek, hogy ezt a veszedelmet nemcsak pillanatnyira, hanem belátható időre el kell háritanunk magunkról. A békeért mindent meg lehet kockáztatni, csak magát a békét nem lehet kockáztatni kitenni.

Helyzetünk világos s ennek megfelelőleg föladatunk is nyílt és határozott. Amit Szerbia magának főzött, akárhol is szedte főztjéhez a füstert, neki kell magának megennie. Ha valónak bizonyul a frissen érkezett hír, hogy György trónörökös, amiért agyonrugdosta komornikját, trónutódlásáról öcsse javára lemondott, akkor a szerbek aránylag olcsón vásárolták meg, amit kockára tettek: egész nemzeti és állami életüket. Ez a hír, ha valónak bizonyul, lehet, összefüggésben áll azzal, hogy Oroszország eddigi politikájában kedvező fordulat állott be. A lemondás oka csak ürügy arra, hogy Györgyöt eltávolítsák a háborus párt éléről, melynek lelke volt. Berlieni lapok szerint ugyanis Oroszország már kijelentette, vagy kijelenteni szándékozik, hogy az annexió kérdését az osztrák-magyar-török jegyzőkönyvvel elintéztetnek tekinti. Ez esetben a legfőbb nehézségek egyike tényleg eltűnt volna és csak arról van szó, hogy Oroszország csatlakozik-e a Belgrádban teendő erélyes damarchera vonatkozó új angol javaslatához. Tekintettel erre a kilátásban levő fordulatra, a külügyminisztérium még

néhány napig várakozik, vajjon a hatalmak ebben a tekintetben meg tudnak-e egyezni — és rövid időre elhalasztja a direkt lépést.

Ha Oroszország tényleg változtat politikáján s az annexiót illető nyilatkozatból a szerb kormányval szemben is levonja az összes konzekvenciákat, s ha Szerbia ez után a részünkről felállítandó feltételeket, melyben a leszerelés is közte volna — teljesíti, akkor a válság, amennyire diplomáciai uton kezelhető, el volna intézve. Ezek a feltételeink a béke megmentésére. Bécsben döntő tanácskozások folynak. Vasárnapig eldől az ügy és ha a helyzet addig sem tisztázódna, az események rohamosan következnek s többé mi sem tartóztatja a háboru kitörését.

György lemondott.

György trónörökös levelet intézett Novakovics szerb miniszterelnökhöz, a melyben kijelenti, hogy a Kolakovics nevű komornikjának meggyilkolásáról szóló híresztelések miatt öcsse Sándor herceg javára lemond a szerb trónra való igényeiről.

Belgrád, márc. 26.

Izvolzky orosz külügyminisztertől Milovanovics táviratot kapott, hogy háboru esetén Szerbia elszigetelve marad. Nyomban minisztertanácsot hívtak össze. Zsivkovics hadügyminiszter kijelentette, hogy ha Szerbia magára marad, borzasztó vereséget fog szenvedni. A minisztertanács elhatározta, hogy sürgősen felkéri a királyt, hogy újból a leghatározottabban szólítsa fel a trónörökösöt a bujtogatások abbahagyására. Szóba került a Kolakovics halálakinzása is, figyelmeztették a királyt, hogy a lakosság borzasztó izgalomban van, könnyen lázadás törhet ki a dinasztia ellen, ha a trónörökös nem bűnhődik. A király még este magához rendelte a trónörökösöt s felszólította mondjon le. György eleinte ellenszegült, de azután jött Oroszország értesítése s ennek hatása alatt a trónörökös tudatta atyjával, hogy lemond.

Belgrád, márc. 26.

Újabb jelentés szerint a trónörökös lemondásának oka az, hogy katonai összeesküvést fedeztek fel a király ellen s rájöttek, hogy a trónörökös áll az összeesküvők élén.

Forrongás Szerbiában.

(Délután érkezett táviratok.)

Minisztertanács a lemondásról.

Belgrád, márc. 26.

A minisztertanács ülésén Novakovics miniszterelnök bemutatta György trónörökös lemondó levelét, mire elhatározták, hogy azt a királyhoz juttatják. Mikor a király, mint a dinasztia feje, kézhez kapta a levelet, magához hívatta Györgyöt és nyilatkozatot kér tőle, vajjon a levelet saját elhatározásából írta-e? Erről hivatalos jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet a szkupstinával közölnek, majd a király a lemondást proklamáció útján a nép tudomására hozza.

Sándornak nem kell a trón.

Belgrád, márc. 26.

György trónörökös megjelent a koronatanács előtt és kijelentette, hogy lemondása visszavonhatatlan. Sándor herceg kijelentette, hogy a jelen viszonyok között a trónöröklést nem fogadja el.

Békéltetik a trónörökösöt.

Belgrád, márc. 26.

Péter király megkérte Pasicsot, hogy Györgyöt a lemondás visszavonására bírja.

Zimonyban az a hír van elterjedve, hogy György lemondását egy levél okozta, amelyben a trónörökösnek apjához való viszonyára kompromitáló adatok vannak.

György barátai azt mondják, hogy a lemondást kieroszakolták és a trónörökösnek Zsivkovics hadügyminiszter volt az árulója.

Györgyöt ma délelőtt automobil várta, amelyen elutazott. Azt mondják, hogy egy vezérkari tisztnek a környéken lévő villájába utazott.

Szerbia forrong.

Belgrád, márc. 26.

Belgrádban nagy izgalom uralkodik. A felszabadított szenvedélyek miatt a legrosszabbtól tartanak. Mindenfelé teljes a zürzavar. A háborus párt azt véli, hogy Györgyöt azért kényszerítették a lemondásra, hogy a kormánynak oka legyen a csufos visszavonulásra.

Szerbiának most a legjobb akarral sem lehet a zavart elkerülni. A leszereléssel az ország belső békéjét kockáztatják. Hír szerint Péter király Oroszország protektoratúsáért folyamodott.

A szkupstina ülése.

Belgrád, márc. 26.

Belgrádban lázas türelmetlenség-gel várják a szkupstina mai részben titkos ülését. A kormány elő fogja terjeszteni a trónörökös lemondását és ismertetni fogja a Kolakovics-affért, ezután pedig indítványozni fogja, hogy Szerbia tegye meg Magyarország-Ausztriának a kivánt nyilatkozatot. A kormány e részben a felelősséget teljesen a szkupstinának engedi át,

Az orosz hozzájárulás.

Bécs, márc. 26.

Ma hajnalban érkezett meg Oroszország sürgönyi hozzájárulása a hatalmak megegyezéséhez. A külügyi kormány most teljes és feltétlen megadást követel Szerbiától.

A német városokról.**Ékes Lajos dr. felolvasása.**

Szerdán este nagyszámu közönség jelenlétében tartott felolvasást dr. Ékes Lajos dr. városi tanácsos, a német városokról. Németországi tanulmányútjának anyagát ismertette meg a közönséggel.

Pompás képet rajzolt a rajnamenti városokról. E vonzó külsejű városokban az építkezések rendszertelenségeinek utját állja a mérnök vonalzója, az utcák, a terek tiszták, a parkok üde gyeppekkel, virággyűzőkkel, szobrokkal élénkítik a városokat. A házakon, erkélyeken, ablakokban, még az üzleti kirakatokban is mindenütt virág.

Azután áttért Ékes felolvasásában a közlekedési intézmények ismertetésére, majd a városok által fentartott közhasznú üzemekre. Villamos telepek, gázgyárak, szemétfuvarozási vállalatok, közfürdők, kikötők mind a legjövendelmezőbb vállalatok képezik a városoknak. Érdekes dolgokat mondott a felolvasó a német városok mintaszerű adminisztrációjáról, az élénk egyesületi életéről, a városépítő egyesületek és az idegen forgalom emelésére alakult egyesületek tevékenységéről. Konkrét példákkal mutatta be a német városok közönségének, főleg a gazdag magánosoknak a városi közintézmények irányában megnyilvánuló szeretetteljes aldozat-készségét. Főlegemlítette a szegényügy központosított célszerű szervezését, amely kizárja a visszaéléseket. Nagyon helyesen jegyezte meg, hogy a nálunk divó közönségi segélyezés nem a könyvetek szarítva fel, de a korcsmárosokat hizlalja. Vázolta a német városok nagyszerű iskolaügyét s azt a higiénit, melyet a tanulók egészségügyének megfelelően követnek és végül szembe állította a magyar és német városok kormányzati politikáját, sajnos nem a mi előnyünkre.

Dr. Ékes nagyjelentőségű, igazán hasznos, élvezetes felolvasását, melynek célja volt a közönség érdeklődését a város irányában felkelteni s a közügyek iránt felmelegíteni, munkára, támogatásra, szeretetre buzdítani, lelkes, tüntető elismeréssel tapasztalta meg a közönség.

Vívó-akadémia Kassán.

(Vívómesterek és amatőrök mérközése.)

Tegnap este a Társalgási Egylet nagytérképében városunk sportkedvelő közönsége szép számmal gyűlt össze, hogy gyönyörűséget találjon a legművészebb és a magyar színeknek oly sok dicsőséget szerzett sport-

ág szemlélésében. Ez alkalommal tartotta ugyanis Horváth Lajos, a kiváló kassai mester vívóakadémiáját, melyen meggyőzte a közönséget oktatási rendszerének helyességéről és célravezető voltáról, egyúttal azonban bizonyosságot tett arról, hogy ő maga is egyike a legjelesebb kardforgatóknak.

Az akadémia nivóját nagyban emelte Tóth Ferenc és Schlotzer Gáspár fővárosi és Salamon Sándor löcsei jónévű vívómester részvétele. Ez alkalommal szerepelt Kassán első ízben a nyilvánosság előtt Szentandrassy főhadnagy, a katonai főreáliskola vívótanára és ugy az ő vívómódora, valamint négy tanítványának szereplése általános tetszéssel találkozott.

Horváth mester tanítványai közül Lasz gallner, Majunke és Oehlschläger középiskolai tanulók tűntek ki. Úgyes volt az iskolavívás bemutatása is, melyben a mester a kis Fehér Bandival és Platthy Mihálylyal vett részt.

A löcsei amatőrök, Riedl Oszkár tornatanár és Nagy Jenő szép sikerrel szerepeltek, a kassai amatőrök közül pedig Takács 34-es zászlós és Sándor Imre emelkedtek ki. Az akadémián összesen 13 kard és 2 tőrassaut volt, amelyek közül a Tóth-Schotzer pár törben, a Tóth-Szentandrassy pár, a Horváth-Salamon pár és a Horváth-Szentandrassy pár kardban nyerte meg a legjobban a közönség tetszését.

A főhadnagy becsülete.**Agyonlőtt angol zeneszerző.**

A lapok röviden hírt adtak róla, hogy Bartunek József cs. és kir. főhadnagy, a Svájc államában fekvő Davos város sanatoriumában revolverrel lelőtt egy Mulder nevű angol zeneszerzőt. Bartunek főhadnagy édesanyja Eperjessen lakik. A hozzá érkezett levelekből, a „Davosser Zeitung” megkülönböztető példányából, mely a kanton hivatalos lapja, meritjük az eset részleteit.

A davosi nagy vendéglő éttermében több barátjával ebédelt Bartunek főhadnagy, aki tudóbajára keresett gyógyulást, oldalt, külön asztalnál pezsgős lakománál ült egy társaság: egy hölgy és két férfi. Bartunek asztaltársa figyelmeztetésére átnézett a társasághoz. A hölgy ezt észrevette s miután Bartunekre haragudott, mert az neki nem köszönt, urához fordult s valamit mondott neki. A férj, Mulder zeneszerző hirtelen fel-pattant, odament a főhadnaghoz s a sértő kifejezések egész özönével illette. Mulder Bartunek asztaltársait is sorba sértegette. A főhadnagy erre provokálta a zeneszerzőt, ez azonban a lovagias elégtételt megtagadta, mert 3 ó. 25 p. utazni fog. A két segéd rá akarja bírni Bartuneket tekintse az ügyet befejezettnek, mert nem uri ember, aki sért és elégtételt nem ad. Ekkor váratlanul oda-lépett Mulder s közvetlenül a főhadnagy elé állva szemébe vágja:

— Fentartom kritikámat, maga „gaz-ember”.

Ekkor Bartuneket elhagyta önuralma s revolvert rántott. Mulder ekkor rákiáltott:

— Ne mozduljon, mert elverem mint egy kutyát, Bartunek erre lőtt s Mulder halálosan megsebesülve rogyott össze. A főhadnagy azonnal önként jelentkezett a városházán.

Bartunek a Graubünden-kanton törvénye szerint — Chur városának esküdszéke elé kerül s az fog felette ítéletet mondani. A davosi lapok igen rokonszenvesen indokolják az esetet, azt mondván, hogy Bartunek, aki 10 éves kora óta katona, a magyar-osztrák hadsereg becsület elveiben nevelkedve, másként nem cselekedhetett.

HIREK.

— Uj tb. főorvos. Szalay László főispán, Neuwirth Elek dr. városi bizottsági tagot, tiszteletbeli városi főorvossá kinevezte. A kinevezés érdemes féltut ért, aki mint bizottsági tag, a város közegészségügyének lelkes szószólója. Orvosi körökben is tetszéssel találkozott a kinevezés, mert Neuwirth Elek dr., mint az orvosszövetség kassai fiókjának elnöke, komoly érdemeket szerzett az orvosok szociális helyzetének javítása körül.

— Kinevezés. Szalay László főispán Cseley Ferenc vármegyei díjtalan joggyakornokot, az állásról lemondott dr. Both Tamás helyére díjas joggyakornokká kinevezte.

— Választások a kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző-egyletében. A tegnap megtartott első választmányi gyűlésen tisztségviselőkké megválasztottak a következők: I. pénztáros Kosztka Imre, II. od pénztáros Pesta Károly, I. ellenőr Török György, II. od ellenőr Reichel András, jegyző Freund Géza, beteglátogató és házigondnok Koleszár József. Egyleti orvos dr. Sidlauer Jenő. Az eddigi egyleti orvosnak dr. Kálmán Bélának évek során át tanúsított buzgalmaért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott, nemkülönben Dunay Jánosnak is mint volt II. od ellenőrnek.

— Adomány. A Kassai Jelzálogbank a Kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző-egyletének 10 koronát adományozott, mely adományért hálás köszönetét nyilváníja az elnökség.

— Népünnepély. Május hó 23-án vasárnap az iparosok és munkások betegsegélyző egylete a Széchenyi-ligetben nagyszabású jótékonycélu népünnepélyt rendez, melyre már most felhívjuk a közönség figyelmét.

— A társadalmi zsur sikere. A legutóbb rendezett társadalmi zsur nemcsak fényes erkölcsi, hanem jelentékeny anyagi sikerrel is záródott. A zsur összes bevételé 630 korona 64 fillér volt, összes kiadása 195 korona 20 fillér, úgy hogy 435 korona 44 fillér tiszta jövedelem maradt, mely összeg a bölcsőde fentartási alaphoz csatoltatott. Az elnökség ez uton is hálás köszönetet mond a közreműködőknek, a háziasszonyoknak és segédkezőknek, továbbá mindazoknak, akik felülfizetéssel hozzájárultak a jövedelem szaporításához.

— A kassai rabsegélyző egylet közgyűlése. A kassai rabsegélyző egylet március hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a törvényszék főtárgyaló termében Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök elnökle alatt közgyűlést tart. A zajtalanul működő közhasznú intézmény működése iránt ezuton is felhívjuk a közönség figyelmét. Itt említjük fel, hogy a választmány elhatározta, miként az egylet javára husvét utáni időben táncmulatsággal kapcsolatos estélyt rendez, amely érdekes műsorával a kassai s a vidéki társadalom osztatlan érdeklődésére tarthat számot.

— Revolveres támadás a köztemetőben. Veszedelemes kalandja támadt tegnap délután két fiatal embernek a köztemető előtt. Duna Berti és Sárís József, úrnep lévén délután arra sétáltak, amidőn ismeretlen egyén pisztolyból rájuk lőtt. Mindketten megsebesültek és pedig a fejükön és az arcukon. Támadás után a köztemetőbe mentek, hol első segélyben részesültek. A sérülések súlyosak, de nem veszélyesek. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s már nyomában is van a tettesnek.

— Titokzatos idegen. Tegnap délután a színházi karzat egy félreeső helyéről az ügyeletes rendőr egy fiatal embert állított elő, mivel az őt cigarettázott s igazolni magát nem tudta. A rendőrtiszt előtt Molnár József, 26 éves, budapesti szobrászegédnek,

mondotta magát és megjelölte a fővárosi lakáscímét is. A budapesti rendőrséghez intézett táviratra kapott válasz szerint, a megjelölt lakásban Molnár nem ismerik és a fővárosi rendőrség se tud kilétéről. Az alatt itt megállapította a rendőrség, hogy az illető tegnapelőtt másodmagával a Rapaport vendéglőbe szállt, hol társa magát kereskedőnek, őt pedig segédjének Weisz Jenőnek jelentette be. Az állítólagos Molnár társáról nem akar felvilágosítást adni. Azt mondja, hogy nem ismeri. Csak vendéglőben találkoztak. A rejtélyes ismeretlen addig zár alatt marad, míg kiléte nincs megállapítva.

— Kifeszített boltajtó. Ez éjjel a Mézváros-utcán levő Micelly-féle kereskedés külső ajtaját sarkaiból kiemelték, a boltban levő nyitott pénzesfiókból több réz pénzt loptak el. Miután egy másik fiókban a nagyobb összegű pénzkészlet érintetlen maradt, a rendőrség úgy véli, hogy nem betörés történt, hanem a rozoga ajtót részeg emberek emelték ki, sarkaiból. A rendőrség a nyomozási eljárást megindította.

Színház.

Olt leánya.

Román operett 3 felvonásban, 4 képben. Először adták esütöttökön, márc. 25-én. —

Fluturél Jani fogad Kirkideszkuval, hogy ennek feleségét két óra alatt meghódítja. A dolog menne is valahogy, csak hogy az asszony kihallgatta a beszélgetést. Bosszút akar állani a fenhéjazó nőhódítón s találkat ad neki a pusztaházban, a boszorkányok tanyáján. Megbeszélésük szerint ugyanis Janit ott zsákba fogják tenni és a nő hálószobájába viszik. Ez történik az első felvonásban. És kérem két felvonásnak és még egy színváltozásnak kell lefolynia, hogy ez a zsákbatétel, — a darab legjobb ötlete — tényleg megtörténhessen. Közben persze eljettnek egy csomó román nemzetitáncot, eldalolnak szó ismétléseken nyargaló énekszámokat és erőltetett humoru kuplé-féléket, azután a szó szoros értelmében megkefélnek a szépségére hiu Janit és medveként láncon megtáncoltatják a férjem uramat. Ennyi szellemtelen üresség és otrombaság tökéletesen elég egy operethez, még ha véletlenül nem is a művelt nyugatot, hanem a balkáni keletet vallja hazájának. Utóvégre annyi sok rossz operettet láttunk már, hogy ez igazán meg se kottyán. S kuriózumból ezt is meg lehet nézni. A színészek különben elég komolyan fogták fel ez alkalommal feladatukat s megmeníteni törekedtek, a mi megemlithető vala. De meg is volt az eredménye, mert helylyelközzel zajos siker kísérte a darabot, ha csak külső is. Váradi Margit tüzről pattant oláh menyecske volt. Nagy Aranka is jó volt különben unalmas, nyafogó szerepében.

Kirkideszkuval pompás figurát csinált Faragó. Janit pedig temperamentummal adta Miskey. Ugyancsak megállták helyüket Mezey Margit, Magyarai s a többiek is. A táncokat mind meg kellett ismételn. Ugyancsak sok tapsot kapott Láng, a színház táncmestere, a ki különben egy szülő táncot ellettett. A színház egyébként csak félig telt meg.

Mind ezek után kimondhatjuk a szentenciát, hogy ha Kassán három vagy négy előadást el is ér a darab, de hódító utat az országban nem igen fog tenni. Csak maradjunk továbbra is a hazai termésnél és a nyugati importnál, mert ha ezekben is sok a silányság, de néha-néha akad bennük egy kis szellem is, a mit a Bengescu román tábornok darabjában még nagyító üveggel sem találhatunk. Azokat az állítólagos keleti színés motívumokat s melancholikus román melódiákat utóvégre még nélkülözni tudjuk.

Dr. Sz. L.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 26.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

A kongrua folytatolagos tárgyalásánál Nagy Dezső, Markos Gyula és Mária Mihály szólaltak fel, majd gróf Apponyi Albert reflektált az elhangzott felszólalásokra.

Ezután a Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

A Házban mára várták, hogy Wekerle miniszterelnök a kivételes felhatalmazásra és hadi kölcsönre vonatkozó javaslatokat beterjeszti, de ez elmaradt.

Kornfeld temetése.

Budapest, márc. 26.

A tőzsde előcsarnokából ma temették óriási részvét mellett Kornfeld Zsigmond bárót. A temetésen Wekerle miniszterelnök, Popovics és Szerényi államtitkárok is résztvettek. Az elhunytat a tőzsde nevében Simon Jakab alelnök, a Hitelbank nevében Ullmann Adolf bucsuztatta.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

Zágráb, márc. 26.

A fumei vonalon a Moravica és Károlyváros között közlekedő vegyes vonat Josiptol állomás közelében kettészakadt. A lejtős pályán a vonat hátsó kocsjai visszafelé gördültek és tönkerezűdtek. Hat utas meghalt, egy utas a réműlettől megégett. Egy fékező és egy fűtő eltűnt.

Öngyilkosság.

Budapest, márc. 26.

A budapesti Meteor-szállodában tegnap Fodor József kurticsi kereskedő és neje öngyilkosságot követtek el. Később a rendőrség megállapította, hogy a férfi Fischmann József nagyváradi lakos, a nő pedig nem volt a felesége.

Egy álarcos bál epilogusa.

Regény három részben. — 4

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A lány közelebb húzódott a Betörőhöz s egyik kezét gyöngéden annak karjába fűzte.

— Kész minden? — kérdezte halkan.

— Oh igen — hagyta helyben gyorsan a Betörő s az ő hangja is óvatosan meghalkult.

— Autóval jöttél?

— Igen.

— És az ékszerdobozt elhoztad?

A betörő egy pillanatra habozni látszott.

— Az ékszerdobozt! — ismételte.

— Bizony az ékszerdobozt. Különb minden rendben van?

A Betörő fontoskodó képpel nézett most a leányra, aki viszonzta tekintetét — egy pillanatig s azután lesütötte szemét. Halvány rózsapír ült ki a lány állára. A Betörő hirtelen elkacagta magát.

— Igen, rendben van minden — szölt végül.

Egy mély lélekzetet vett erre a lány s kezeivel idegesen játszani kezdett.

— Menni kellene nekünk már innen rögtön, egy pár pillanat múlva, nem? — kérdezte a férfitől aggódóan.

— Én is azt hiszem, válaszolta ez.

— Természetesen még a demaszkirozás előtt, mert — mert, legalább én úgy gondolom, hogy van itt valaki, aki ugyan csak tudja, vagy legalább gyanítja, hogy...

— Gyanítja? — kérde a férfi kíváncsian — de mit?

— Pszt! — szölt a lány és egyik új-ját annak ajakára tette. — Nem ilyen hangosan. Valaki meghallhatná. Egy pár ember van itt, akitől én félek. Azok jól ismernek engem. A hangversenyteremben találkoztam velük vagy öt perccel ezelőtt. Nem igen szeretném, ha ők meglátnának engem a te társaságodban.

A lány gyorsan ellépdelt s a férfi csodálkozással nézett utána. Majd megfordult s a hangversenyterem felé vette útját és egyenest beleszaladt egy kikent-kifent kalóznak karjaiba. A kalóz hátralépett s önkéntelenül átkarolta őt.

— Hát én ifju barátom csak annyit mondok, hogy ugyancsak megtréfálta ön ezt a vig társaságot — jegyezte meg a kalóz.

A Betörő előékenyen bár, de nem kis csodálkozással nézett rá. Nem annyira a megjegyzés, mint inkább a hang, amelyen azt kiejtették, kelteft benne feltűnést.

— Örülök, hogy önnek is tetszett a csinyem — szölt végül hidegen és tovább haladt.

Amint a Betörő ott várakozott a mondott teremben, eltűnt előle minden szórakozás és multság. Elkomolyodott, mert észre vette, hogy az a kalóznak öltözött álarcos nyomban a vele való találkozás után látszólag fontos beszélgetésbe elegyedett egy mássikkal s mintha kezével egyenesen a hangverseny terem felé mutatott volna. Pár pillanat múlva hozzájött a leány leplezetlen izgatottságban.

— Nekünk tüstént futnunk kell innen — sugta gyorsan. — Gyanusak vagyunk. Tudom, biztosan tudom.

— Én is félek tőle, — szölt mogorván a Betörő. — Különb nem szólított volna meg az a detektív.

— Detektív! hebegte a leány.

— Igen egy detektív, kalóznak öltözött.

— Oh, ha ők szemmel tartanak bennünket, akkor mit tevők is legyünk?

(Folyt. köv.)

Kassai Nemzeti Színház.

1909. március 24-én (páratlan).

Olt leánya.

Román operett 3 felvonásban, 4 képben. Szövegét írta Bengescu György. Zenéjét szerzette Otremba G. és Caudella E.

Fordította dr. Wassylkievitz V.

SZEMÉLYEK:

Kirkideszku Samu nagybirtokos — Faragó Ödön
Zsófia, a felesége — — — — Várady Margit
Mária, Zsófia kereszleánya — — — — R. Nagy Aranka
Fluturél Jani, önkéntes — — — — Miskey József
Kóka bácsi — — — — — Magyarai Lajos
Anica, szolgáló — — — — — Mezey Margit
Fluturcz, őrnagy — — — — — Serfőzy Gy.
A szakács — — — — — Veres Sándor

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.**Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.**

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 $\frac{1}{2}$, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomáig és onnan közlekednek, ugyancsak Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókrodái.

5 szobás I. em. lakás

:: minden mellékhelyiségekkel ::

május 1-től kiadó

gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt,

Bővebbet: Dr. ZÄHLER ALADÄR

ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

Okleveles zongoratanárnő

intelligens családoknál zongoraleckékre vállalkozik. Kezdők számára kitűnően bevált tanítási módszerrel rendelkezik. Haladók továbbfejlesztését, valamint a művészi korrepetálást elvállalja. — Cim: **Major Rózsi** Fő-utca 66. sz. II. em. 20. ajtó.

**19 szobás villa
Bártfa-fürdőn**

a legszebb helyen, közel a Deák-szállóhoz, gyönyörű kilátással az erdőre és a parkra.

**teljes berendezéssel
azonnal eladó.**

A kedvező feltételekről felvilágosítást nyújt:

Dr. Gábor Géza ügyvédi irodája Kassa Fő-u. 56. I. em.

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

VALÓDI PERZSA SZŐNYEGEK

MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből. Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétívával intéztetnek el.

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiú-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak

mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyjából — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban